

Un importante Consejo de ministros en Barcelona

«Las obras férreas que se realizan van muy adelantadas», dijo Giner de los Ríos

A Prieto se le ha olvidado hablar y Hernández, al dar la referencia, manifiesta «que se ha comprobado el resurgimiento de ciertas actividades»

BARCELONA, 24 (2 m.).—Se celebró Consejo de ministros. Uno de los primeros en llegar fue el señor Giner de los Ríos, a quien los periodistas preguntaron cuál era el estado de las obras férreas que se realizan, y contestó que van muy adelantadas.

Llegaron juntos los señores Uribe y Zugazagoitia. A éste le preguntaron los informadores si había alguna noticia de interés, y contestó:

—No hay nada. Lo que importa es tener discreción.

A las diez y veinticinco abandonó el Consejo el señor Prieto. Se le acercaron los periodistas y le dijeron que ya sabían que no diría nada, pero que querían saludarle, y replicó:

—Es que yo me he olvidado de hablar. Salgo antes de que termine el Consejo porque tengo un trabajo, pero aún tardarán un rato en salir mis compañeros.

A las once y diez terminó el Consejo, y el señor Hernández dio la referencia verbal en estos términos:

a producir una depresión del espíritu público, coincidiendo con la situación, en la que se precisa la tranquilidad de todos. Se adoptarán severísimas medidas por parte de los ministros de Gobernación y Justicia; se crearán Tribunales de procedimiento sumarial, donde se sustanciarán todas las cuestiones y se juzgará a todos los individuos que se dediquen a esta labor derrotista, sean quienes fueren y estén donde estén.

Han sido disueltos los Consejos Interprovinciales de Asturias, Santander, Burgos, León y Palencia, que venían subsistiendo hasta hoy.

Por un decreto de Defensa, se establece el mejoramiento de los haberes de los sargentos del Ejército.

Los periodistas preguntaron el día de hoy, si había alguna noticia de interés, y contestó:

—No hay nada. Lo que importa es tener discreción.

Una vez que se ha comprobado el resurgimiento de ciertas actividades, se ha adoptado una medida de carácter sumarial, donde se sustanciarán todas las cuestiones y se juzgará a todos los individuos que se dediquen a esta labor derrotista, sean quienes fueren y estén donde estén.

Han sido disueltos los Consejos Interprovinciales de Asturias, Santander, Burgos, León y Palencia, que venían subsistiendo hasta hoy.

Por un decreto de Defensa, se establece el mejoramiento de los haberes de los sargentos del Ejército.

Los periodistas preguntaron el día de hoy, si había alguna noticia de interés, y contestó:

—No hay nada. Lo que importa es tener discreción.

Uno que sigue la obra de los que le precedieron en el cargo

VALENCIA, 23.—Esta mañana recibió a los periodistas en su despacho oficial el comisario general de Seguridad y Orden Público, don

Levanta. Dijo que al poseer el cargo, se propone continuar con todo entusiasmo la obra emprendida por sus antecesores.—Febus.

EL FASCISMO EN BERLINA Y TIRITANDO

La esposa de Franco quiere ser madre de todos los soldados, pero Franco no puede ser el padre

El «Diario Vasco», de San Sebastián, hace un llamamiento angustiado en favor de los «caballeros soldados». ¿Quiénes son estos «caballeros soldados»? Son los moros, que sienten los rigores del clima. Son los «caballeros», alemanes, escalforados de su propia traición. Son los piratas italianos, con la tiritera íntima de su título engañoso de «voluntarios».

Todos tienen frío, padecen, dan diables con dientes. En la retaguardia fascista, unas cuantas señoras se han mostrado compasivas. La esposa del «caudillo» patrocina la llamada «campana de abrigo al combatiente». Ella quiere ser, tal dice el sueto insertado a continuación, «madre del soldado». Del mismo modo y con igual ligereza se le declara al «generalísimo» padre de los españoles, de estos nuevos españoles nacidos en el extranjero.

«El valor de nuestros caballeros soldados está reconquistando España, palma a palma, a costa de torrentes de la mejor sangre. Señoras del ejército de retaguardia: Sed dignas de los caballeros soldados, ayudandoles en cuanto sea posible; ahora, cooperando de modo eficaz, edificante, generoso, a la «campana de abrigo al combatiente», que patrocináis la esposa de nuestro generalísimo padre de los españoles. Ella quiere ser «madre del soldado» y tú, que quisiera ser, imita tan noble ejemplo.»

No sabemos si Hitler y Mussolini reconocerán a la esposa del «generalísimo» como madre de tanto cordero «voluntario». Desde luego, a Franco, el omnipotente, no han de reconocerle el don de la paternidad.

LA DIRECCION GENERAL DE PRISIONES HA DIRIGIDO UN ESCRITO A URUJO

P' de en él que sean conocidos por todos los meritos de los funcionarios que forman la plantilla

El ministro ha contestado con palabras elogiosas y promesas para el futuro

BARCELONA, 24.—La Dirección general de Prisiones se ha dirigido en oficio al ministro de Justicia en los siguientes términos:

«La perseverante labor que en las circunstancias actuales viene desarrollando este centro, secundado por la mayor voluntad, acierto y, a veces, con verdadera abnegación y espíritu de sacrificio, por el Cuerpo de Prisiones, merece ser divulgada no con el objeto de hacer un cálido elogio de funcionarios modestos que calladamente vienen sirviendo con toda lealtad a la República, sino con el propósito más importante dentro del territorio leal y más allá de las fronteras poder servir de modo documental y fehaciente la leyenda española, con todos los fines de descrédito que el Gobierno legítimo de España y la admirable labor que con insuperable esfuerzo viene desarrollando en todos los órdenes.

La tradición española en el aspecto penitenciario ha sido siempre la de un trato humanitario y de una disciplina flexible. Este hecho reconocido por todos los penalistas no podía interrumpirse y se ha mantenido con mayor amplitud por la República, aun dentro de las circunstancias presentes, con las dificultades inherentes a ellas y con la equanimidad necesaria para no dejarse llevar de la pasión acosa disculpable en momentos difíciles y peligrosos».

El ministro de Justicia ha contestado a esta comunicación de la Dirección de Prisiones con palabras elogiosas y haciendo votos de que pronto se vean realizados tales propósitos.—Febus.

VIDA CONFEDERAL Y ANARQUISTA

Sindicato Unico de Sanidad e Higiene.—Para tratar de asuntos de extraordinario interés, se ruega a los compañeros de la Sección de Farmacéuticos que acudan puntualmente a la reunión que se celebrará el día 25 del corriente, a las cinco de la tarde, en nuestro local social.

Entre otros asuntos, habrá de tratarse de la adquisición de medicamentos para el abastecimiento de las farmacias.

Por el Comité, el Secretario.

Ateneo Libertario de la Barriada del Hospital (Carabanchel Bajo, Madrid).—Por la presente se convoca a una reunión a todos los socios del Ateneo de la Barriada del Hospital, de Carabanchel Bajo, para el día 28 del corriente mes, a las nueve de la mañana, en su domicilio social, Hortaleza 85, con el siguiente orden del día:

- 1.º Nomenclatura de Mesa de discusión.
- 2.º Lectura del acta anterior.
- 3.º Informes del Comité.
- 4.º Nomenclatura de cargos.
- 5.º Asuntos generales.—Por el Comité, el Secretario.

Sindicato Unico de Industrias Gráficas.—Se advierte a todos los compañeros pertenecientes a este Sindicato que a partir de la semana 48 la cuota de cincuenta céntimos se eleva a una peseta, y la de veinticinco céntimos, a cincuenta.

Los cupones mensuales de la Federación Regional de la Industria y el confederal, que hasta la fecha venía cotizando el sindicato, desde ahora los abonará la Caja del Sindicato, sin que el confederal tenga que abonar nada.

Al mismo tiempo aparecemos a los compañeros que se encuentren al descubierto se apresuren a ponerse al corriente, con objeto de liquidar los cupones anteriores.—El Comité.

Juventudes Libertarias del Transporte (Secretaría).—A todos los pertenecientes y solicitantes a estas Juventudes rogamos os paséis por nuestra Secretaría, Castellana, 61, sin excusa ni pretexto alguno, todos los días, de siete a ocho de la tarde, hasta el día 25 del actual, para dar a conocer un asunto de gran importancia.

Nota.—El que así no lo hiciese en el plazo indicado y no justificase su ausencia, se le considerará como baja en dichas Juventudes. Por el Comité, el Secretario.

Sindicato Unico de Sanidad e Higiene.—Se pone en conocimiento de todos los compañeros delegados de este Sindicato de Sanidad e Higiene, que para el jueves día 25 se ha convocado una reunión a las cuatro de la tarde, rogándose la puntual y máxima asistencia.—El Comité.

Sindicato Unico de Sanidad e Higiene.—Se pone en conocimiento de todos los compañeros delegados de este Sindicato de Sanidad e Higiene, que para el jueves día 25 se ha convocado una reunión a las cuatro de la tarde, rogándose la puntual y máxima asistencia.—El Comité.

Un donativo de 10.000 pesetas del Sindicato de Gas de la C. N. T.

VALENCIA, 24.—El Sindicato de Gas (C. N. T.) ha hecho un donativo de 10.000 pesetas para el sostenimiento de los Centros

beneficios dependientes de la Delegación Provincial de Asistencia Social.—Febus.

Una nota del gobernador civil sobre la constitución del Consejo provincial de Madrid

En el «Boletín Oficial» de la provincia, correspondiente al día 23 del actual, y en cumplimiento al decreto de la Presidencia del Consejo de Ministros de 23 de diciembre último, se insertan los nombres de las personas designadas por los Partidos políticos y Organizaciones sindicales para constituir el nuevo Consejo Provincial de Madrid.

Por la Unión General de Trabajadores: Don Leonardo Espronceda Vega, don Carlos Ordóñez Romero Robledo, don Manuel Jiménez García de la Serrana, don Manuel Márquez Sánchez.

Por la Confederación Nacional del Trabajo: Don Isidoro Martínez Barrio, don Benigno Manero Martínez, don Eladio Hernández Martínez.

Por el Partido Socialista: Don Enrique Melero Madrazo, don Carlos Rubiera Rodríguez, don Angel García Gómez.

Por el Partido Comunista: Don Antonio Díaz Sánchez, don Cirilo Muñoz Sobrino, don Jaime Cámara Alajano.

Por la Federación Anarquista Ibérica: Don Germán Puertas San Lorenzo.

Por el Partido Sindicalista: Don Antonio Perres Costa.

Los Partidos políticos de Izquierda Republicana y de Unión Republicana, han renunciado expresamente a designar representantes en el nuevo organismo provincial, no colaborando, por consiguiente, en él.

La constitución del Consejo provincial, tendrá lugar mañana jueves, día 25, a las once de la mañana, en el Salón de Actos de la Diputación provincial recientemente inaugurado. Están invitadas a la sesión de constitución, que será presidida por el Excmo. Sr. Gobernador civil, todas las autoridades civiles y militares de Madrid.

ALGO QUE YA SABIAMOS NOSOTROS

El diputado Gómez Hidalgo dice «que no son auténticos antifascistas quienes, a la hora del dolor en que vive el país, reclaman en su retaguardia el culto católico espectacular»

CASTELLÓN, 23.—El diputado a Cortes por esta provincia, Francisco Gómez Hidalgo, ha entregado a los periodistas una extensa nota, en la que rectoría que cuando en agosto pasado se autorizó en Valencia el culto católico con la celebración de misas en privado, protestó en una nota, de que en horas históricas y difíciles se plantearan estos problemas que serían aprovechados por los negociantes de la fe, en la que decía que en horas históricas y difíciles se plantearan estos problemas, que serían aprovechados por los negociantes de la fe.

Añade que entonces recibió más de 25.000 adhesiones, la mayoría en pliegos armados por quienes defendían a España en los frentes, con sangre y vida, de la última traición de los fasciosos.

Dice que pudo entonces orga-

nizarse la Liga Civil de España, entidad de conciencia libre, pero ya establecida y en disposición de ponerse en marcha, esta Agrupación dejó en suspenso sus actuaciones.

Un grupo de llamados católicos vascos, que no comparten esta prudencia, hace la petición ahora, cuando el territorio está invadido por ejércitos extranjeros, y se pide que uno de los templos barceloneses se adscriba a la colectividad y se establezca en todo el territorio, puesto que no podría pagarse esto a los de las demás regiones.

Tarmina diciendo como diputado de la nación que no son antifascistas auténticos quienes a la hora del dolor en que vive el país reclaman en su retaguardia el culto católico espectacular.—Febus.

Urbe charla durante dos horas con los periodistas

Habla de la siembra, de los vinos manchegos, de la exportación de productos agrícolas y de la magnífica labor que desarrollan las Colectividades

BARCELONA, 23.—Esta tarde, el ministro de Agricultura, señor Uribe, recibió a los periodistas, con quienes duró durante dos horas, y expuso las realidades que ofrece hoy la labor desarrollada por su ministerio.

—La siembra de cereales, por ejemplo—ha dicho el ministro—, a pesar de haberse tenido que efectuar con gran retraso debido a la falta de brazos, ganado y material agrícola adecuado, por las dificultades creadas o derivadas de la guerra, es un exponente de la eficaz tarea desarrollada por los servicios técnicos, que en dos o tres meses han llenado las lagunas de aquellas deficiencias y, de acuerdo con las Organizaciones del Frente Popular, se ha logrado que las labores de la siembra puedan darse casi por terminadas. La extensión de siembra de este año no será inferior a la del pasado. Ello ha sido posible porque el Gobierno se ha preocupado de orientar a los campesinos con el

fin de que los trabajos resultaran más productivos. Esto puede dar una idea exacta de la enorme capacidad creadora y constructiva de nuestro pueblo.

Se refirió después al decreto de 7 de octubre, y dijo que son ya tres millones y medio de hectáreas las que usufructúan las colectividades agrícolas y los campesinos individuales en las diecisiete provincias leales. En estas hectáreas no figura Aragón, donde no se ha realizado todavía ninguna expropiación; ni Cataluña, que se rige por un régimen especial. En Aragón se ha creado un organismo especial con el fin de dar el mayor impulso y rapidez a estas incautaciones de tierra que esta propiedad de elementos factiosos. Esto no quiere decir que se vaya a proceder a la expropiación de la tierra que está en poder de colectividades, sino que, por el contrario, lo que se pretende es que las colectividades legalmente constituidas pasen a ser definitivamente poseedoras de la tierra. A esto se encaminan las recientes disposiciones que se están poniendo en vigor, y que tienden exclusivamente a entregar a los campesinos las tierras que trabajan, de acuerdo con todas las Organizaciones que integran el Frente Popular. Para asegurar a los campesinos esta posesión de la tierra no se ha fijado límite. Esto no es hacer una legislación revolucionaria, sino entregar la tierra a los trabajadores y ayudarlos con los medios económicos que sean necesarios. Solamente el Instituto de Reforma Agraria ha concedido en créditos ciento diez millones de pesetas, cinco mil toneladas de semilla y ciento diecisiete de abonos.

Otro de los problemas que más ha preocupado a este Ministerio ha sido el relacionado con la producción vitícola de la Mancha, problema como se comprenderá de difícil solución por las dificultades que presentaba la forma de dar salida a este vino. En menos de tres meses salieron 1.705.000 hectolitros de vino, lo cual representa para la viticultura manchega el cobro de 81 millones de pesetas, sin que el Estado haya tenido que desembolsar ni un solo céntimo. Para dar una idea de cómo ha mejorado la situación en relación con este problema, bastará decir que en febrero de 1936 los campesinos manchegos tuvieron que acudir en demanda de auxilio al Estado.

Por otra parte concedió el ministro gran importancia a todos los problemas que afectan a la economía nacional, y muy especialmente a cuanto se refiere a la exportación de nuestros productos agrícolas, por ser esta exportación uno de los elementos de mayor eficacia con que cuenta el Gobierno para el mantenimiento de nuestra divisa. El trabajo en este sentido se hace en una única dirección y finalidad, de acuerdo con el Ministerio de Economía, a la vez que se estimula a los campesinos y a las colectividades.

Por último, dijo que el Servicio Nacional del Crédito Agrícola ha concedido auxilios por las siguientes cantidades: Sindicatos agrícolas, 18 millones de pesetas; Cooperativas agrícolas, 9 millones; agricultores individuales, 3 millones. Todos estos auxilios se han otorgado sin que la concesión de los mismos representara para los agricultores que reciben el beneficio ninguna obligación de carácter sindical, toda vez que el auxilio mismo se ha concedido a las colectividades y sindicatos que a los agricultores individuales.

Sobre el régimen cooperativista dijo que en este sistema se basa el principio de paz, trabajo y espíritu antifascista.—Febus.

VERSOS DE LAS TRINCHERAS

(Tal y como llegan a nuestra Redacción.)

EL ENLACE

A la orden, comandante, El parte del batallón: «Sin novedad.»

Muertos: uno.

Un enlace que murió. —Vaya volando con éste jefe de la sección. —Volando voy, ¡qué más mande! —Nada. —A la orden.

Marcha. Su silueta vi en la loma, con temerario valor. Una ráfaga de balas, silbando, el aire cruzó. Un silbar intermitente se siente a mi alrededor con serenidad que asombra, erguido siempre, sigilo. Cien veces lo han disparado y él se cien veces llegó con el parte a su destino quien cien batallas ganó ya no le teme al acorci cabeza erguida sigilo. Pero una bala certera le atravesó el corazón. —¡Hay otro enlace? —Presente.

—Este parte, al batallón. «Sin novedad.»

Muertos: Uno.

Un enlace que murió. No lo ha cantado el poeta ni lo ha escrito el escritor. Sólo el laconismo frío del parte del batallón: «Sin novedad.»

Muertos: Uno.

Un enlace que murió. Alfonso PEREZ

VEROS DE LAS TRINCHERAS

(Tal y como llegan a nuestra Redacción.)

EL ENLACE

A la orden, comandante, El parte del batallón: «Sin novedad.»

Muertos: uno.

Un enlace que murió. —Vaya volando con éste jefe de la sección. —Volando voy, ¡qué más mande! —Nada. —A la orden.

Marcha. Su silueta vi en la loma, con temerario valor. Una ráfaga de balas, silbando, el aire cruzó. Un silbar intermitente se siente a mi alrededor con serenidad que asombra, erguido siempre, sigilo. Cien veces lo han disparado y él se cien veces llegó con el parte a su destino quien cien batallas ganó ya no le teme al acorci cabeza erguida sigilo. Pero una bala certera le atravesó el corazón. —¡Hay otro enlace? —Presente.

—Este parte, al batallón. «Sin novedad.»

Muertos: Uno.

Un enlace que murió. No lo ha cantado el poeta ni lo ha escrito el escritor. Sólo el laconismo frío del parte del batallón: «Sin novedad.»

Muertos: Uno.

Un enlace que murió. Alfonso PEREZ

Nuevo Gobierno en Bolivia

LA PAZ, 23.—Ha quedado constituido el nuevo Gobierno. Se ha encargado de la cartera de Negocios Extranjeros el señor Valdovinoso.

Salvo las carteras de Hacienda e Instrucción pública, de las que se encargan los señores Belmonte y Peñaranda, respectivamente, el resto del Gabinete continúa con los antiguos titulares.—Febus.

Federación Anarquista de Madrid

A todos los encuadrados en el Distrito del Congreso

Por el presente comunicado ponemos en conocimiento de todos los afiliados a la F. A. I. pertenecientes a este distrito, que el viernes, día 26 del actual, a las cinco de la tarde, tendrá lugar, en el domicilio del Ateneo Libertario del Retiro, la constitución de la Agrupación Anarquista del Distrito del Congreso, esperando que todos a esta acto que por su importancia merezca la decidida especial atención.

Fraternamente os saludamos, por la Federación Anarquista de Madrid, el secretario general.

DE EVACUACION

La expedición de niños que salió de Madrid el día 17 de los corrientes, con destino a CASTELLON Y BARCELONA, han llegado sin novedad al punto de destino, según comunican los Maestros Responsables.

Se ruegan noticias del paradero de FERMINA LOPEZ VILA, JUANA SANCHEZ LOPEZ, JULIAN DEL POZO GONZALEZ, que residen en su domicilio en Santiago Seoño, 2 (Ventas), INFORMES: A LA DELEGACION DE EVACUACION.

Se interesan noticias acerca del paradero de los niños FRANCISCO Y GREGORIO SANCHEZ DE JUAN, de doce y diez años, que salieron de Manises (Valencia), el día 10 de los corrientes con dirección a esta capital, en compañía de su madre, la cual fué retenida en el Puerto de Contreras, continuando los chicos el viaje sin que hasta la fecha hayan llegado a Madrid, ni se conozca el sitio donde puedan encontrarse. Se ruega a las personas que tengan alguna referencia del lugar donde puedan hallarse los referidos niños, lo comuniquen a la Sección de Niños de esta Delegación de Evacuación o a su padre FRANCISCO SANCHEZ FERNANDEZ, calle de Sumaniego, 32 (Ventas).

PAULINO CAMISERIA
Especialidad en artículos para caballeros.
PELIGROS, 14
TELEFONO 16127

CAMISERIA DEL MONTE
Gran surtido en cazadoras de cuero.
CRUZ, 9 (Núñez de Arce).
Teléfono 27986.

RADIO RANZ
Aparatos de varias marcas. Hornillos y resistencias.
ATOCHA, 33 MODERNO
TELEFONO 13398

Bar QUEVEDO
Cervezas y licóres.
Glorieta de Quevedo, 8.

LA MARIPOSA CAMISERIA
Especialidad en ropa de niño.
LIBERTAD, 3 (Puente de Vallecas).

A trabajar los que nunca lo han hecho
VALENCIA, 23.—Han comenzado a trabajar en varios comercios públicos, vigilados por guardias de

JOSE MORENO
Especialidad en servicios para fondas, cafés y bares. Objetos para regalos.
Calle de Valencia, 26.
Teléfono 71041

BAR MAYOR
(Socializado).
CALLE MAYOR, 41
Especialidad en café natural, chocolate, pastas y licóres.

PROGRESO — 5,30, «Rosa de Madrid»
ZARZUELA — 5, «La tragedia optimista» y «El bulo».

FLOJ—Desde las 4, «Encadenada»
GENOVA—4 y 6, «Vidas en peligro»
GONG—Desde las 11, «Marinero en tierra»
GOYA—4 y 6, «El bailarín y el trabajador»
HOLLYWOOD—4 y 6, «Código secreto»
MADRID—Desde las 4, «Esto es música»
MADRID-PARIS—Desde las 11, «Es el amor» (segunda semana)
METROPOLITANO—Desde 8.30, «Rebelión a bordo»
MONUMENTAL—4 y 6, «La reina mora»
OLIMPIA—Desde las 4, «Bolerero»
PADILLA—4 y 6, «Una noche en la Opera»
PALACIO DE LA MUSICA—4 y 6, «Oscor» (por Mariene Dietrich y Gary Cooper)
PANORAMA—Desde las 11, «Samsara» Paqueta Almeria (tercera semana)
PLEYEL—Desde las 4, «Esta noche es nuestra»
POPULAR CINEMA (San Miguel)—De 8.30 a 8, programa doble: «El desfile de la risa» y «Sombras trágicas»
PRESNA—Desde las 4, «El lago de las tinieblas»
PROYECCIONES—Desde las 4, «Madame de M...» Inésita Pena y Orquesta Palermo
RIALTO—Desde las 4, «Una morosa y una rubia» Varietas con Margarit and Francis en su creación de «bolero»
ROYALTY—4 y 6, «En pácora»
SALAMANCA—4 y 6, «Las pácora mujeres»
TETUAN—8.30 y 8.30, «Los pácora mujeres»
TIVOLI—4 y 6, «Condición especial» (tercera semana)

MARTIN Y LA FUENTE
Sastrería y camisería. Gran surtido en cazadoras de cuero y paño.
HORTALEZA, 8

Casa Hermida
Mercería. Modias, lanas, pañuelos y géneros de punto.
GENOVA, 1 (frente a Rovalta).

BARCO MERCANTIL E INDUSTRIAL
Domicilio provisional: Volcadero, 42 y Hermosilla, 26
Teléfonos 57972, 57973 y 57974

LA VIOLETA
Mercería. Gran surtido en lanas para labores.
PADILLA, 67

LA VIOLETA
Mercería. Gran surtido en lanas para labores.
PADILLA, 67

CARTELERA

PARA MAÑANA

TEATROS
ALCAZAR — 8.30 y 5.45, «To gitano y yo gitana»
ASCASO — 5, «Retnar después de morir»
BARRAL — 5.30, «Amores y amores»
CALDERON — 8.15 y 5.50, Pastor Imperio Casero, Anita Costa, Elise and Waldo, Arthur, Muguet, Albaladejo, Varea, Nelly-Romero, Rufeser Navarro, Juanta Oreado, Elisa de Landa, Ramper.
COMEDIA — 8.15 y 6, «Cuidado con el Pacha»
CHUECA — 5, «¡Que no lo sepa Fernanda!»
ESLAVA — 5, «Don Juan Tenorio Sonoro» (Rafae) Arcos-Laura (Pillito) Orquesta K. D. T.
ESPAÑOL — 5.30, «Don Juan Tenorio» (última representación).
FUENCARRAL — 5.30, «Katuska»
GARCIA LORCA — 8.45 y 6, Pepita D'Heria, Estrella Macarena, Ross Andalucía, Carmen López, Los Farman, Carmelita Vázquez, Carmelita Caballero, Serepe, Niño de los Peñes, Niño Pérez, Pumpoff, Theody Orquesta Madrid Fiesta americana.
IDEAL — 4.30, «Los cuervos» y «El sembrador de Damasco» — 8.30, «La anécdotas»
LALA — 5.30, «Los ahucados» (estreno).
LATINA — 5.30, «Escarchita» (El Americano, El Chozma, Frasquillo Mercedes León).
MARAVILLAS — 6.15, «Tati... Tati...»
MARTIN — 6.15, «Las vampiras»
PARDINAS — 5.30, «El rufesón de la huerta» (Pepita Rollán, Calvo de Rojas).
PAYON — 6, «España en pie»
POPULAR — (Revistas), 6, «¡Que me la traigan!»

CINES

ACTUALIDADES — Desde las 11, «Aqui viene la armada»
ASTUR — 4 y 6, «¡Vamos de nuevo!»
AVENIDA — Desde las 4, «El rey de los condenados» (tercera semana).
BARCELONA — 3.30 y 5.45, «La vida futura»
BELAS ARTES — Desde las 4, «La marginación del batallón»
BENAVENTE — Desde las 4, «¡Hombre o ratón?»
BILBAO — 4 y 6, «Cogido en trampa» y «Haciendo de las suyas» (Stan Laurel-Oliver Hardy).
BUENAS AVENIDAS — Desde las 11, «Dos espías»
CALLAO — De 3.30 a 8, «Los conquistadores» (epopeya sin igual).
CAPTOL — 4 y 6, «Prisionero del odio» (segunda semana). Intermedia por la Orquesta Casca.
CARRERAS — Desde las 11, «En busca de una canción»
CHAMBERI — Desde las 4, «Dos fusileros sin bala»
DORE — 3.45 y 6, «Inferno negro»
DOS DE MAYO — 4 y 6, «Tiempo modernos»
DURRUTIL — Desde las 4, «El joven oculto» Lolita Granados y Aquilino
ELCANO — Desde las 4, «Adiós a las armas»
ENCUENTRO — 3.30 y 5.30, «La destrucción del hampa»
FIGARO — 3.30 y 6, «Billy dos veces hijo» y «El honor del batallón»
FLOR—Desde las 4, «Encadenada»
GENOVA—4 y 6, «Vidas en peligro»
GONG—Desde las 11, «Marinero en tierra»
GOYA—4 y 6, «El bailarín y el trabajador»
HOLLYWOOD—4 y 6, «Código secreto»
MADRID—Desde las 4, «Esto es música»
MADRID-PARIS—Desde las 11, «Es el amor» (segunda semana)
METROPOLITANO—Desde 8.30, «Rebelión a bordo»
MONUMENTAL—4 y 6, «La reina mora»
OLIMPIA—Desde las 4, «Bolerero»
PADILLA—4 y 6, «Una noche en la Opera»
PALACIO DE LA MUSICA—4 y 6, «Oscor» (por Mariene Dietrich y Gary Cooper)
PANORAMA—Desde las 11, «Samsara» Paqueta Almeria (tercera semana)
PLEYEL—Desde las 4, «Esta noche es nuestra»
POPULAR CINEMA (San Miguel)—De 8.30 a 8, programa doble: «El desfile de la risa» y «Sombras trágicas»
PRESNA—Desde las 4, «El lago de las tinieblas»
PROYECCIONES—Desde las 4, «Madame de M...» Inésita Pena y Orquesta Palermo
RIALTO—Desde las 4, «Una morosa y una rubia» Varietas con Margarit and Francis en su creación de «bolero»
ROYALTY—4 y 6, «En pácora»
SALAMANCA—4 y 6, «Las pácora mujeres»
TETUAN—8.30 y 8.30, «Los pácora mujeres»
TIVOLI—4 y 6, «Condición especial» (tercera semana)

INFORMACION GENERAL DE GUERRA

Fuerzas de Caballería y de otras armas leales han llegado hasta la orilla derecha del río Sorbe

La Infantería entró en los pueblos de Palancares y Valverde de los Arroyos, donde cogió ganado e hizo nueve prisioneros

Bombardeos de nuestra aviación de los objetivos militares de Jaca y Tudela

PARTE OFICIAL DE GUERRA FACILITADO POR EL MINISTERIO DE DEFENSA

El ejército de tierra. CENTRO.—En descubiertas realizadas por la caballería y otras fuerzas leales del frente de Guadalajara, se llegó hasta la orilla derecha del río Sorbe y alturas de los puentes de Umbralejo y Yrza. La infantería entró en los pueblos de Palancares y Valverde de los Arroyos, donde recogió ganado e hizo nueve prisioneros.

ARAGON

Intensos tiroteos provocados por el enemigo Al tratar los moros acercarse a nuestros parapetos, fueron castigados con bombas de mano

ALCAÑIZ, 23.—Por la mañana, en el sector de Puebla de Albornón, por Fuendetodos, así como en el norte de la provincia de Teruel, se han producido intensos tiroteos, provocados por el enemigo, que hostilizó nuestros parapetos. Se ha contestado por nuestra parte con ráfagas de ametralladora y algunos morteros. También se emplearon las bombas de mano, cuando los moros trataron de acercarse a los parapetos.

CATALUÑA

Prieto invitó a un almuerzo a los aviadores del Norte

BARCELONA, 24 (1 m).—El Ministerio de Defensa Nacional ha facilitado la siguiente nota oficial: "El ministro de Defensa Nacional ha obsequiado con un almuerzo íntimo a los aviadores que realizaron la campaña del Norte hasta la pérdida de Gijón. Asistieron con el ministro, el jefe del Estado Mayor Central, general Rojo; el subsecretario de Aviación, coronel Camacho; el jefe de las fuerzas aéreas, coronel Hidalgo Cisneros; el jefe del Estado Mayor de las mismas, teniente coronel Mala; el jefe de las fuerzas aéreas del Norte, teniente coronel Martín Luna, y el ayudante del ministro y los pilotos y mecánicos de servicio en el Norte. A los postres pronunciaron unas palabras el teniente coronel Martín Luna, el coronel Hidalgo Cisneros, el coronel Mala, el jefe del Estado Mayor de las mismas, teniente coronel Mala, y el jefe de las fuerzas aéreas del Norte, teniente coronel Martín Luna, y el ayudante del ministro y los pilotos y mecánicos de servicio en el Norte. A los postres pronunciaron unas palabras el teniente coronel Martín Luna, el coronel Hidalgo Cisneros, el coronel Mala, el jefe del Estado Mayor de las mismas, teniente coronel Mala, y el jefe de las fuerzas aéreas del Norte, teniente coronel Martín Luna, y el ayudante del ministro y los pilotos y mecánicos de servicio en el Norte.

Una nota del Ministerio de Defensa Nacional Nuestra aviación ha bombardeado Tudela y Jaca, consiguiendo magníficos resultados

BARCELONA, 23.—El Ministerio de Defensa Nacional facilitó la siguiente nota: "Las últimas actividades de la aviación facciosa han consistido en bombardeos sobre Benicarló y Bujaraloz y en respuesta a los mismos, y eligiendo objetivos puramente militares, nuestras escuadrillas bombardearon, a primera hora de la tarde, Tudela, Jaca y el puente de Caparroza, sobre el río Aragón. El bombardeo más intenso de estos tres fue el verificado a 2.800 metros de altura contra Tudela, que constituye una de las bases principales para las concentraciones que el enemigo viene realizando en las proximidades del Ebro."

Cómo se hace en Italia el alistamiento de «voluntarios» para España

A Mussolini le faltan materias primas, sobre todo hierro

El periódico "Giustizia e Libertà", órgano de los antifascistas italianos refugiados en París, publica una información recibida de Roma, que habla de los trabajos, cada vez más intensos, que el fascismo italiano realiza en relación con su abierta intervención en España. Dicha correspondencia dice así: "El profundo malestar que la intervención mussoliniana en España ha producido en distintas capas sociales del pueblo italiano, repercute en el Ejército. No solamente siente ese malestar la tropa, sino que entre los mismos oficiales hay bastantes que no escatiman ásperas críticas del régimen. Se han dado casos en los que los oficiales de carrera han opuesto una clara negativa a embarcar. Casos aislados, desde luego, pero sintomáticos. SE OPREN EN BUENAS PRIMAS EN METALICO PARA CAZAR PARADOS Y HAMBRIENTOS Se ha empezado a llamar a los reclutas nacidos en 1910. Por esta razón, el descontento es cada vez mayor y existen entre las autoridades fascistas serios temores de que se produzcan casos de desertión. Para evitar esto, se ha instaurado un nuevo sistema para la incorporación a filas. La "cartolina precepto" (orden de incorporación), que se envía ahora, sirve también como "hoja de ruta" y lleva el siguiente texto: "El ministro de Defensa Nacional ha obsequiado con un almuerzo íntimo a los aviadores que realizaron la campaña del Norte hasta la pérdida de Gijón. Asistieron con el ministro, el jefe del Estado Mayor Central, general Rojo; el subsecretario de Aviación, coronel Camacho; el jefe de las fuerzas aéreas, coronel Hidalgo Cisneros; el jefe del Estado Mayor de las mismas, teniente coronel Mala; el jefe de las fuerzas aéreas del Norte, teniente coronel Martín Luna, y el ayudante del ministro y los pilotos y mecánicos de servicio en el Norte. A los postres pronunciaron unas palabras el teniente coronel Martín Luna, el coronel Hidalgo Cisneros, el coronel Mala, el jefe del Estado Mayor de las mismas, teniente coronel Mala, y el jefe de las fuerzas aéreas del Norte, teniente coronel Martín Luna, y el ayudante del ministro y los pilotos y mecánicos de servicio en el Norte. A los postres pronunciaron unas palabras el teniente coronel Martín Luna, el coronel Hidalgo Cisneros, el coronel Mala, el jefe del Estado Mayor de las mismas, teniente coronel Mala, y el jefe de las fuerzas aéreas del Norte, teniente coronel Martín Luna, y el ayudante del ministro y los pilotos y mecánicos de servicio en el Norte."

DEL FRENTE DE LA GUERRA

S. I. A.

Por MAURÒ BAJATIERRA

Ayer hizo su entrada triunfal en el frente la S. I. A. Para triunfar no hizo más que usar sus armas pobres, de simple resaca, y humanas. Ofrecer a los combatientes de los parapetos y las trincheras 13.776 litros de un vino excelente, que las camaradas de la provincia de Toledo han enviado para ganarse el homenaje a su heroico hermano, Durutti. Mil arrobas de vino para el frente y la retaguardia, además de miles y miles de kilos de comestibles, que ya han sido repartidos entre los madrileños, sin peticiones de carnet de partido, que siempre es enojoso. Solo con acreditar el antifascismo, ha sido suficiente para tener derecho al donativo. En el frente, entre los muchachos de los batallones que pasan frío y sufren el tormento del barro y del agua, la alegría por el regalo es inenarrable. Y que conste que, para hacer las cosas bien hechas, los miles de litros de vino han sido repartidos en el mismo frente, entre batallones que ocupan las trincheras, pertenecientes a todos los credos políticos y a todas las ideas. La máxima de la S. I. A. es la misma que yo he seguido siempre en el frente desde que empezó la guerra: "Solidaridad Internacional Antifascista."

Nos basta con que el favorecido empuje un arma contra el enemigo común, el fascismo, para atenderle como antifascista. En el espíritu indomable de los que tenemos fe en la victoria, y en una unidad antifascista y combatiente, lo que nos hace ser optimistas. ¡Hermano que ofrendas tu vida en las trincheras leales por conquistar la libertad de España, una e indivisible! Tú eres digno de que la S. I. A. te ayude. La SOLIDARIDAD INTERNACIONAL ANTIFASCISTA te pide, en cambio, que no te desalientes nunca, que sigas, que no retrocedas en los ataques que el ejército mercenario del fascismo dirija contra los defensores de la libertad del mundo. Los pueblos que alientan esbozados en los países fascistas y en los países mediatizados por una moral extranjera fascista, clamando libertad para todos y ayudan a medida de sus fuerzas a los países que luchan para acudir el yug que ellos piden. El espíritu del pueblo italiano, alemán, portugués, brasileño y japonés, dominado por la figura odiosa del fascismo, lucha por libertarse. Hay que ayudarles. La S. I. A. los ayuda. España y China luchan abiertamente, con las armas en la mano, contra el fascismo internacional. La S. I. A. les ayuda con hombres, con armas, con víveres, con propaganda hecha en todos los idiomas, en defensa de sus libertades. La S. I. A. ha ofrecido por primera vez su solidaridad al pueblo madrileño, del frente y de la retaguardia. Seguirá cumpliendo con su deber internacional y antifascista en toda la amplitud que pueda. ¡Adelante los muchachos de vanguardia! La S. I. A. os alienta, os ayuda y os ayuda.

CRONICAS DEL FRENTE DEL SUR

Amores porfiados, o un melón que acaba en boda

Esto parece un título de sainete barriobajero; pero es la sencilla reseña de un episodio verídico. Fué en este pasado agosto. Me dirigía en automóvil desde El Viso a Cabezasesada y Valdequero, en mi habitual recorrido informativo. En Hinojosa del Duero nos paró un soldado con el ruego de que tuviera un bien llevarle hasta la unidad en donde servía, de la cual faltaba unos días por haber estado disfrutando permisos. Accedimos de buen grado, y subió al vehículo en compañía de un espléndido melón que traía debajo del brazo. —Buen refresco, ¿eh? —Para el que lo disfruta. —¿No es tuyo? —No; me han regalado que lo traiga y se lo entregue a un compañero. ¡Más cuidados habrá costado este melón! —¿Están muy caros? —No es por ahí. —¿Por dónde, entonces? —"Cuche uté", que algo de fábula parece, pero es tan cierto como que yo voy aquí con ustedes. —Venga. —"Pue veré utede"; un compañero de mi compañía obtuvo un permiso, y "a lo que etamo", se fué a su pueblo a descansar primero, y luego a correr una misajilla. Una tarde de buroo vino una compañera que "etaba moesta", y "a lo que etamo", comenzó a requebrarla. La cosa se dió bien, y mi compañero pasó unos días entusiasmado. ¡La guerra dejó tan escasos momentos de diversión, ¿sabés uté?...

melaba. La muchacha, "a lo que etamo", pues que le tomó ley al novio, y no se le caía de la boca el buen comportamiento que para con ella había tenido. Los padres no veían con buenos ojos un noviazgo así repentino, por lo que procuraban cortar estas relaciones. Decían a la "moesta" que debía abandonar a mi compañero, y a lo que ella se negaba una y otra vez. Ya es ley que en esto del querer quedan mal casi todos los que quieren terciar para torcer la inclinación de los que han recibido el "fichaso". "Cuántimá" los padres se oponían, "tantimá" ellos se escribían y se comunicaban por medio de amigos y amigas. Una tarde, los viejos la dijeron que no viviría más con ellos si no daba de lado sus amores, a lo que ella se opuso. —¿Cumplieron la amenaza? —"Cuchas", que si la cumplieron. La dijeron "plantá" en medio de la calle. No se acordó hasta uno de los pueblos más cercanos del lugar en donde estaba su novio. En casa de unos parientes lejanos quedó recogida, en espera de que su adorador pudiera hacerla su compañera. —¿Y eso qué relación guarda con el melón que te llevas? —"Aucha uté": Mi compañero al enterarse de esto siguió escribiendo cartas a su novio.

via, ahora con mayor frecuencia, pues ya sabía el sacrificio que la había costado ser leal. La correspondencia, la mayor parte de ella, no traía los matacaellos puestos, ya que muchos venían en mano. Con bastante regularidad, mi compañero estubo recibiendo melones fresquitos que le enviaba su novia. Yo obtuve un permiso hace días y fui al pueblo en donde ella está. Supe que ha llegado casi descalza y medio desnuda, porque no le habían dejado sacar nada de su casa. Al despedirme la dije si quería mandar algo. —Si quieres llevarle un melón... —Si, mujer. —Es el único dinero que tengo. —Yo puedo prestártelo. —No; me gusta más adquirirle cosas con mis ahorros. —¿Y de qué tienes tú ahorros, chiquilla? No me contestó nada. Poco después me traje este melón. Yo supo que despegó cuidadosamente los sellos de las cartas y los transformaba en refresco para el que la quería. —¿Sabes si de esta nueva prueba de interés? —No lo creo; pero, para mí... —¿Qué? —Que en el primer permiso de mi compañero habrá boda. Francisco CARMES Pozoblanco, noviembre 1937.

Escasa actividad en el Alto Aragón LAS PIEZAS LEALES DISPARAN SOBRE EMPLAZAMIENTOS FACIOSOS

BOLTAÑA, 23.—Durante el día de hoy hubo poca actividad por parte de la Agrupación Norte, reduciéndose todo a fuego de fusil y ametralladora, con poca intensidad. Por su parte de Palancares, el enemigo hizo fuego de mortero, sin causar bajas en nuestras filas. Los rebeldes siguen de-

La aviación facciosa arrojó algunas bombas sobre Alcañiz

ALCAÑIZ, 23.—La aviación facciosa arrojó algunas bombas sobre Alcañiz, con igual resultado negativo. También los aviones

Intensa acción de nuestra artillería LA "GLORIOSA" AMETRALLO LAS POSICIONES FACIOSAS

SARINENA, 23.—La artillería disparó gran número de proyectiles sobre algunos puntos del campo faccioso, donde se notaba movimiento de tropas.

Por la noche el enemigo intentó un golpe de mano contra las posiciones republicanas de Loma de Emedio. Nuestras fuerzas rechazaron a los rebeldes, que sufrieron un castigo durísimo.

También bombardeó la artillería republicana concentraciones observadas hacia Almdévar. Los rebeldes contestaron con fuego de cañón contra nuestros emplazamientos inmediatos a la Ermita de Santa Quiteria.

La aviación leal ametralló las posiciones facciosas.

Los «cazas» ahuyentan a los aviones extranjeros

TARRAGONA, 23 (2 t).—La Comandancia militar ha facilitado la siguiente nota: "Este mediodía, a las 12,20, han aparecido frente a Tarragona, procedente del mar, en dirección noroeste, tres aviones facciosos, inmediatamente ha salido a su encuentro la aviación leal que ahuyentó a los aparatos enemigos que frente a Amposta han desaparecido mar adentro. Los servicios de vigilancia y alarma funcionaron perfectamente. El vecindario escuchó a los refugios. A los treinta minutos cesó la alarma.—Febus.

OBJETOS DE ESCRITORIO :: MATERIAL DE DIBUJO :: REPRODUCCION DE PLANOS :: IMPRENTA :: ENCUADERNACION :: RELIEVES :: ESPECIALIDAD EN LIBROS RAYADOS :: GRAN SURTIDO EN PLUMAS ESTILOGRAFICAS Sociedad Española de Papelería

LA CASA DEL DURO CAMISERIA Y NOVEDADES Carrera de San Jerónimo, 12

LA CIUDAD CONDAL CAMISERIA Especialidad en medidas. HORTALEZA, 23

Café de CASTILLA Cervezas y licores finos. Rosalía de Castro, 29

Casa Hermida Medias, corsés, guantes y lanas. ATOCHA, 77 TELEFONO 76287

BAR SOL Cerveza todos los días. Vermouth, vinos finos y licores. PUERTA DEL SOL, 6

CAFE DE BARBIERI Café y licores finos. AVE MARIA, 49.

Confederación Regional de Trabajo del Centro

Agrupación Cultural Libertaria Abulense

Suscripción pro asturianos evacuados

Morón, de viaje

Valencia, 23

MUSSOLINI, PARA REHACER SU ARMAMENTO, NECESITA HIERRO

Además se comienza a desguarnecer a Italia para enviarle Franco material bélico. Algunas baterías de artillería de la costa de Venecia han sido retiradas y trasladadas a las Baleares. Según dicen los expertos en asuntos militares hoy, a pesar de las buenas intenciones del duce, Italia, está falta de reservas de armas y municiones, cuyos stocks se han ido empobreciendo paulatinamente para aprovisionar a los facciosos españoles y no pueden, por ahora, ser nuevamente reabastecidos.

No pueden rehacerse porque falta hierro. Hasta tal extremo faltan las materias primas que todos los establecimientos que trabajan para la guerra han reducido la producción. Lo que más se siente es la falta de hierro, para suplir la cual se ha ordenado sean fundidos los viejos restos inútiles, que nunca se habían pensado quitar porque el coste de la operación no hubiera sido compensado con el valor de su material. La adquisición de hierro para usos privados, es absolutamente imposible. El coste de ese material ha alcanzado precios inimaginables.

El estado se busca haciendo caudales de utensilios domésticos. El hilo se paga a 27 libras. Se hace intensa propaganda con objeto de que no se tiren a la basura las latas vacías de sardinas o de otras conservas. To- do se recoge y se utiliza: papeles, cáscaras, trozos de alambre, de vidrio, etc.

Ministerio de Defensa Nacional SUBSECRETARIA DE ARMAMENTOS Delegación del Centro. AVISO

Se previene a todas las personas que tengan créditos contra la extinguida Comisión de Municipios, que deberán presentar en esta Delegación de la Subsecretaría de Armamento (Servicio 9) la correspondiente factura, por acreditado, acompañada del pedido que en su día se hizo del material de que se trató, hasta el día 30 del corriente, y horas de diez a trece, pues una vez pasado dicho plazo, esta oficina dejará de abonar las cantidades no reclamadas hasta esa fecha. Madrid, 16 de noviembre de 1937

EL PRESIDENTE, Gabriel Irujo.

El Comité Regional de la Federación Anarquista del Centro, a todas las Agrupaciones Locales, Comarcales y Provinciales y a los simpatizantes en general

Estimados compañeros: Permítanos que, por un momento, distraigamos vuestra atención de la vida rutinaria, herencia de vuestros antepasados, de ocuparos solamente del alimento corporal, para que dediquéis unos minutos también al espíritu, que, a no dudar, también tiene sus exigencias.

"No sólo de pan vive el hombre", dice el adagio, y esto es una gran verdad. Es necesario hacer ejercicio mental. Se precisa someter a una gimnasia más o menos metódica, más o menos intensiva a los órganos sensitivos, por lo que lo contrario, si son ciertas las afirmaciones de la ciencia y que nosotros compartimos, de que "la función es el órgano", haciendo uso solamente de los músculos, acabaremos por perder el cerebro, es decir, la voluntad, y llegaríamos a convertirnos en simples monjes, que todo lo hacen es por pura instintación, objetivo siempre perseguido por la burguesía, porque sabía que su peor enemigo era la capacitación de los trabajadores, puesto que si esto llegaba ponía en peligro lo que ellos llamaron sus intereses. El producto de lo que nos robaron a los que lo produjimos, decimos nosotros.

No hemos de negar la importancia que tienen los sindicatos, y cuanto se haga en beneficio de los mismos nos parecerá poco; pero esto no basta. Estos han de ocuparse del aspecto económico, su función fundamental; pero esto no pasa de ser una de las facetas del desarrollo de la vida. Le falta algo; el complemento, la expansión del espíritu. Si solamente hemos de vivir para pensar en satisfacer las exigencias del estómago, valiera más morir. Eso quedase para las bestias, que no tienen otra misión social a cumplir; no así los hombres.

Queda otra función, que es la de orden intelectual, y esto necesariamente ha de correr a cargo de Organismos específicos; en este caso, la F. A. I., sobre la que siempre descansó el Organismo sindical.

Si es cierto que los compañeros, en los pueblos, por falta de contacto con nosotros hasta ahora, no reúnen las condiciones de capacitación intelectual que siempre se exigieron para el ingreso en la F. A. I., no es menos verdad que hoy han desaparecido

de algunas de aquellas dificultades, y, por tanto, muchos compañeros de los Sindicatos pueden y deben ingresar en la F. A. I. No diremos que han de darse los ingresos a tope, porque esto no lo permitimos, pero sí pueden hacerse las Agrupaciones con aquellos compañeros más morales y capaces, y que siempre fueron enemigos de la injusticia social y, por tanto, del fascismo. Desde luego, en las filas de la F. A. I. no tiene cabida el borracho, ni el bolagán, ni tampoco el escoria, que pretenda vivir a costa del trabajo ajeno. Toda esta escoria social, no solamente es incompatible con nuestras ideas, sino que hemos de perseguirla implacablemente hasta su total eliminación, porque en esto tiene su base el fascismo.

Los compañeros honrados, morales, trabajadores y de simple conciencia, en seguida de tener contacto con nosotros tenemos la seguridad que han de elevar su nivel cultural con sólo darles algunas facilidades, y por esto repetimos, no solamente pueden, sino deben estar entre nosotros.

No obstante, recomendamos a los compañeros de las Comarcas y Locales, donde ya están constituidas las Agrupaciones anteriormente, conocedores de nuestros principios, que vigilen aquellos pueblos ilustres donde se vayan constituyendo las Agrupaciones nuevas, de que sus componentes reúnan este mínimo de garantías, porque, pase lo que pase y suceda lo que suceda, la F. A. I. ha de ser la F. A. I., y nada ni nadie ha de conseguir hacerla cambiar su trayectoria rectilínea, a pesar de que circunstancias como las actuales la obliguen a hacer algunas concesiones, que no pasan de ser un alto en el camino, aunque los malos y los malos pretendan sacar partido de nuestro amplio concepto de la responsabilidad que para sí quisieran, pretendiendo aducir esto a derivaciones de principios.

Una vez más hemos de recordar a nuestros compañeros amor al estudio y al trabajo, constante relación con este Comité Regional, comunicando inmediatamente aquellos casos de provocación que surjan de los elementos fascistas, aunque se estén en carniceros más o menos vistosos.

¡A trabajar y a adentrarse!

EL COMITÉ DEL CENTRO



El veterano luchador, firme en su puesto de guardia (Foto Yubero y Benítez).

UN ESPAÑOL AUTÉNTICO EN MONTREAL

Ante el salvaje bombardeo de Almería fué a pedir explicaciones al cónsul alemán, y rompió, a silletazos, la "fotografía de un personaje con un pequeño bigote muy cómico y la cabeza hueca"

Recibimos de Montreal el relato de los detalles e incidencias de un proceso de que anteriormente dimos cuenta. Las declaraciones del abogado defensor y del presidente del Tribunal, así como el veredicto del Jurado, tienen tal interés, por cuanto son sintomáticos del estado de opinión del Canadá respecto al conflicto español, que juzgamos oportuno dar amplia referencia de las actuaciones.

El español residente en Montreal José Fuentes, fué acusado de haber destruido una fotografía propiedad del Consulado.

de junio agitando un periódico que daba cuenta del bombardeo de Almería por la escuadra alemana, y pidiendo explicaciones al cónsul sobre las razones de aquel estrepito, que había causado la muerte de inocentes y pacíficos ciudadanos. Al negarse el cónsul a discutir el asunto con José Fuentes, se apoderó éste de una silla y la lanzó contra el retrato de Hitler, que estaba colgado en la oficina del referido cónsul, destruyéndolo. Fuentes fué detenido en el acto y acusado de haber destruido una fotografía propiedad del Consulado.

También se intentó acusarle de insultos al jefe de Estado alemán. No obstante, esta última acusación no se pudo mantener al amparo de ninguna ley del país.

El letrado M. Louis Fitch, criminalista de gran fama en Canadá, se ofreció espontáneamente para dirigir la defensa de José Fuentes. Las gestiones de este eminente abogado alcanzaron ya en la primera fase del proceso un éxito completo, al obtener, bajo fianza, la libertad de su patrocinado. Puso en esta oportunidad de manifiesto el señor Fitch que el acto realizado por Fuentes era la reacción lógica de un espíritu patriótico lacerado por el injusto bombardeo de Almería, su pueblo natal y residencia actual de sus familiares. Como detalle pintoresco del caso y entusiasmo que puso el señor Fitch en la defensa de su cliente, es de notar la siguiente frase: "Que el daño causado por Fuentes era insignificante, pues consistía en la destrucción de una fotografía de papel, con un pequeño bigote muy cómico y la cabeza hueca" (traducción literal), que pronunciada, ante el juez y repetida a grandes titulares por toda la Prensa local, cambió de ridículo a la representación alemana.

Los Autoabogados Alemanas QUISIERON OBTENER DE UN TRIBUNAL BRITÁNICO UN CERTIFICADO DE BUENA CONDUCTA POR EL BOMBARDEO DE ALMERÍA

El día 29 de septiembre tuvo lugar en Montreal la vista del juicio por jurados contra José Fuentes. En este acto el cónsul alemán mantuvo la acusación con estas palabras: "Fuentes pedía explicaciones sobre el bombardeo de Almería, efectuado por la escuadra alemana. Le respondí que no tenía ninguna explicación que darle; insistió Fuentes, y como yo persistiera en no darle ninguna explicación, saltó de mi despacho entonces el ruido de vidrios rotos; inmediatamente llamé a la Policía".

Un alemán que se hallaba el día de autos en el Consulado, relata la escena de la siguiente forma: "Pregunté a Fuentes el motivo de su actitud golpeando el retrato de Hitler; me respondió que este hombre era el responsable del envío de tropas alemanas a España y también de los asesinatos de Almería".

El acusado, José Fuentes, fué presentado como único testigo de la defensa. Declaró ser nativo de Almería, ciudad donde vivió sus padres; admitió que fué el Consulado alemán excitado e indignado por la noticia del bombardeo de Almería por la escuadra alemana, leída en un periódico local; manifestó que su propósito fué pedir explicaciones al cónsul de aquel crimen injustificable; dijo que ante la negativa del cónsul y frente al retrato de Hitler perdió la cabeza y golpeó entonces el cuadro con una silla.

La prueba pericial fué favorable a Fuentes; en ella se probó que los daños podían ser valorados en una cantidad de tres a ocho dólares, límite inferior al señalado por el Jefe como constitutivo de delito de daños de propiedad.

El abogado defensor se dirigió al Jurado en estos términos: "Este proceso contra Fuentes no consiste sólo en una acusación de daños a la propiedad del Consulado alemán en Montreal; pretende algo más; las autoridades alemanas quieren obtener de un tribunal británico un certificado de buena conducta por el bombardeo de Almería".

"Ningún Jurado inglés excusará lo que el mundo entero ha condenado."

"No quiero hacer política en estos momentos; es sólo, señores de Jurado, un examen a fondo de la conducta de Fuentes en la conducta del país al cual pertenecen los buques de guerra que bombardearon injustamente y contra las leyes humanas y de decencia mínima, la ciudad abierta de Almería."

"¿Tanta razón Fuentes—si que el abogado defensor—cuando indignado después de la lectura de esta noticia, se dirigió al Consulado alemán para exigir explicaciones de este crimen? Yo declaro perfectamente comprensible, que frente al retrato del jefe del Gobierno que había preconizado tales actos de barbarie, Fuentes, un español nativo de Almería, donde vivió en su casa y su madre, haya podido considerar más que justificado el hecho de romper el retrato de Hitler."

"Estareis ante un Tribunal de Justicia. De un lado, el Gobierno alemán, que deliberadamente ha violado las leyes de Dios y de los hombres; y de otro, un hombre modesto y sencillo que ha obrado reaccionando ante una provocación."

"La acusación contra Fuentes fué presentada el mismo día en que las víctimas de la agresión alemana en Almería eran enterradas. El cónsul que mantiene esta acusación debería escucharse en estos momentos los gritos

COMO OPINAN LOS LIDERES HABLO LAMONEDA Y DIJO...

Prácticos pertenecientes a un discurso pronunciado en el Congreso de la U. G. T. catalana, sobre la causa de Informes el camarada Hernández Zancajo:

"Yo saludo en vosotros, tanto en nombre del Comité de Enlace como del Partido Socialista Obrero Español, la realidad de una Organización sindical que no sólo es fuerte y carnisu tras las tres ciudades de U. G. T., sino que va del brazo, y en buena compañía, de los notables políticos que son su vanguardia permanente. Por eso aquí hoy he leído tomado respetuosamente que define vuestra posición política, y que la definen después de desear la obligatoriedad de una sunstión determinada a los Partidos políticos proletarios que se enumeran."

"Vosotros, que como Organización, queréis tener, y tendréis, y habréis de tener más profundamente cada día, una intervención en la cosa pública, habréis de repetir el ejemplo que estáis dando, el ejemplo de Congresos que se reúnen para ofrecer más que para exigir; que hay quien se divide de traseque dramático que se ha producido en nuestro país, y que lo que defendemos es un Estado nuestro que será hoy y mañana lo que nosotros queremos, y que lo que habéis de exigir al Estado capitalista no hay que exigir a nuestro propio Estado."

EL ANTIFASCISMO, GAIN Y EL F. P.

"En nuestra vida civil han ocurrido, como es natural, los fenómenos consiguientes de una guerra meclia de revolución política-social, y la moral de los primeros días, de los días de la unanimidad espontánea, es una moral que tiene zonas de descenso. Nosotros, aun siendo Partidos políticos de clase, hacemos una política de Frente Popular. ¿Por qué? Porque el Frente Popular es hoy, como lo fué en las vísperas electorales de febrero, la fórmula de unión de todos los españoles que querían resolver en nuestro país el problema previo de libertad o de reacción. Y cuando el Frente Popular, con un programa rebaseado por las circunstancias, reanuda su actividad, hay sectores que se dirigen a nosotros para decirnos: "¿Por qué lo restringís? ¿Por qué procedéis de Partidos y Organizaciones?" Nosotros tenemos derecho a decir que no hemos prescindido de nadie. Ni de Partidos ni de Organizaciones. Que lo único que nosotros hemos hecho y creo yo que seguiremos haciendo, es un Partido que se aseguremos haciendo, es no extender a Calp carnet de antifascista. El Frente Popular refleja nacionalmente el punto de coincidencia de todas las fuerzas que quieren hacer en lo social, en lo moral, en lo político, una nueva España, y refleja en lo internacional la fórmula inteligente sin la cual nosotros, en un afán infanzte de premuras, infecundas, nos crearíamos dificultades, múltiples dificultades, fuera de casa."

de leer como si fuera actual uno de los primeros párrafos del "Manifiesto Comunista", cuando dice que el fantasma del Comunismo asombra o asusta al mundo; hoy que se pone de moda otra vez, con ciertas coaliciones de pueblos contra el Comunismo, que son coaliciones de pueblos contra Rusia, y que son coaliciones de pueblos contra nosotros, ¿cómo es posible que haya ni un mandata siquiera que pregunte por qué la Ejecutiva del Partido Socialista trabaja en estrecha ligazón con el Comité Central del Partido Comunista?"

"Porque, camaradas de la U. G. T., que me oís, los jóvenes, por lo que habéis leído, los viejos, por lo que habéis vivido, ¿qué estamos haciendo todos hoy, nosotros de manera sana, otros camaradas de manera un poco vergonzosa? Todos aquellos errores, y entre ellos el apolitismo, han sido errados con entiendo de primera en época bien triste; que ha sido necesario que se produjeran muchas represiones y una guerra civil para que este error se enterara, al parecer, definitivamente. Y por eso nosotros tenemos derecho a decir: ¡Bien enterados los errores! ¡Bien iniciadas las rectificaciones!"

"Quien continúe sus actividades para la guerra pensando en las ideas, en las concepciones defendidas día a día y año a año, en épocas normales, tendrá hoy que desmenuar en los frentes de batalla—y quizá con más razón en la retaguardia—a millares de hombres que llevan hoy el uniforme, que reputaban toda su existencia, de hombres de ideales pacifistas. La guerra ha removido todas las pasiones, ha trastocado todos los valores; y lo que hay que hacer hoy en esta remoción tremenda es asegurar que la semilla que se eche sea la nuestra."

«TOMATE»

"Vivimos en un momento en que los acontecimientos se desarrollan en forma muy compleja y con gran rapidez."

Ya lo oí, Pepe!

Todo muy complejo, muy complejo.

"En gran parte, Pepe? En la parte fundamental. Esta vez no son cosas, y las gachas ya están calientes."

"Y no es lo que las masas esperan en nuestro Partido; que se pamos o no dudricas rápidamente por el camino del triunfo."

Mira, Pepe, las "masas" no esperan tanto.

Pero reconocen que la responsabilidad os ha elegido para que traduciéis vuestras consignas en hechos tangibles; para que hagáis más."

"Necesitamos reforzar, mejorar y consolidar las relaciones con las Organizaciones sindicales y Partidos, porque de la unidad del pueblo español para la lucha contra el fascismo interior y los invasores depende la suerte de todos y el buen resultado de la guerra."

Y para ello, camarada Díaz, es inútil que habéis de vuestras debilidades. No es por debilidad para vencer las dificultades por lo que tardáis en lograr la unidad del pueblo español!"

Si lograrais una constancia de la unidad y os dedicáis a ella por entero y con nobleza y desinterés, la suerte de todos quedaría asegurada.

"Debemos, con nuestro programa y con nuestra línea política, llegar hasta el último rincón para que sea seguida, aceptada por convencimiento, la política de unidad de acción, encaminada a la victoria del Partido Unico del Proletariado."

Ya trascorrió, Pepe, a dictar paso en falso. Y acababas de hablar de la unidad. A veces eras

LO QUE NO DEBE PREGUNTAR NINGUN MARXISTA

"Y hoy, camaradas, que se pue

mos que no tenéis arreglo. Pero, ¿cómo puede ser válido para la unidad el Partido Unico del Proletariado?"

"El Frente Popular debe ser el organismo que movilice a todo el pueblo."

"Hoy necesitamos más que nunca llegar a la formación del Partido Unico de la clase obrera."

Nos apena que te ofusques, Pepe. Mira: lo fundamental hoy, y lo urgente, es voicar en los frentes todo el coraje antifascista. Dis-traemos en la apreciación pueril de si se pueden unir ideológicamente los marxistas con los anarquistas, es infantilismo agudo. ¿No decíais vosotros que lo fundamental era ganar la guerra?"

"Si tenemos la convicción de que el Partido Unico del Proletariado es el medio de llegar a la victoria..."

Que no, Pepe; que no, ¿a...?

ra temas un común denominador: antifascismo. Con él hemos conseguido olvidar otras querellas ideológicas. Si las resucitas, pierdes. Es más claro que el agua clara."

La Alianza Juvenil Antifascista

Se ha constituido el Consejo Provincial de Madrid, correspondiendo la presidencia a la J. S. U., y la Secretaría, a la F. I. J. L.

Se tomaron importantes acuerdos en relación a la constitución de los Consejos Locales de Alianza, propaganda, papel de la A. J. A. en la producción, perspectivas de trabajo en cuanto a la educación de la juventud, etc. También se acordó, para que el trabajo de alianza se acelerara hasta el máximo, que una Comisión del Consejo emprenda una campaña por toda la provincia en esclarecimiento de lo que es la Alianza y su importancia entre la juventud campesina. Asimismo se acordó celebrar VARIOS FESTIVALES EN MADRID Y PROVINCIA como medio para relacionar las diferentes Organizaciones juveniles y para allegar los medios económicos indispensables para los trabajos a realizar.

La crisis belga no encuentra solución. El Gobierno de la Gran Bretaña ha designado al actual escogido de Negocios de Inglaterra en Valencia, para el cargo de ministro inglés en Barcelona, el cual se trasladará a esta capital en la semana próxima. Se dice que este nombramiento se debe a la conveniencia de estar en conexión con el nuevo embajador de Francia en la España republicana.

El Gobierno de la Gran Bretaña ha designado al actual escogido de Negocios de Inglaterra en Valencia, para el cargo de ministro inglés en Barcelona, el cual se trasladará a esta capital en la semana próxima. Se dice que este nombramiento se debe a la conveniencia de estar en conexión con el nuevo embajador de Francia en la España republicana.

EXTRANJERO

Las pesquisas efectuadas por la Policía francesa han puesto al descubierto la existencia de un castro completo contra las instituciones republicanas. Los descubrimientos de depósitos de armas han venido sucediéndose en estos días, casi sin interrupción, lo que evidencia que las autoridades del vecino país poseen la pista segura para desarticular la maquinaria. La emoción producida por estos sucesos en toda Francia, ha sido tan profunda que el ministro del Interior se ha visto obligado a publicar una nota dando cuenta de todo ello. La detención de algunos elementos ha elevado al último de las autoridades el convencimiento de que se estaba formando una organización secreta de tipo militar calada de los mismos servicios del Ejército, pues comprende un Estado Mayor, oficinas y servicios sanitarios. Los efectivos de esa Organización estaban repartidos en divisiones, brigadas, regimientos, batallones, etc. lo que hace suponer fundamentalmente que se preparaba una guerra civil del mismo carácter que la que fuera España. Al parecer, los culpables tenían el propósito de sustituir el régimen republicano por una dictadura, como primer paso para llegar a la restauración monárquica. La nota del ministro del Interior da cuenta con minuciosos detalles de la preparación que realizaban los comprometidos, quienes poseían informes sobre la ofensiva y material del Ejército, notas de oficinas militares, un plano completo del acuartelamiento de París, un itinerario que conduce a la Cámara de los Diputados, planes de las relaciones de los periódicos de izquierda y domicilios de diputados comunistas y socialistas, ministros y demás personalidades de izquierda. El ministro de la seguridad al país de que la República francesa no tiene nada que temer de estas actividades fascistas y que los culpables serán severamente castigados con arreglo a las leyes vigentes, que se bastan para asegurar el régimen.

El periódico "Paris Bot" anuncia que la policía ha practicado registros en Lovenceles, particularmente en un castillo que pertenecía a François Oty, propietario del diario "L'Ami du Peuple". Estos registros, según dicho periódico, forman parte de la investigación sobre el asunto de los "lagouards". Se han descubierto habitaciones blindadas a dieciséis metros de profundidad y varios galerías subterráneas. También se han encontrado arquitectos y maestros de obras. También ha sido detenido el ex capitán de corbeta Lemarquer y se ha dado orden de detención contra el ingeniero de los astilleros navales de Penhoet, Deletoche.

El ministro de Defensa, señor Daladier, marchó a inspeccionar la Batalla Inca Maginot, acompañado por el jefe del Estado Mayor general del Ejército, general Gamelin.

En Lyon se dice que ha sido descubierta una organización

clandestina sospechosa en el aeródromo de dicha ciudad, y que las tropas han sido acuarteladas. La reserva de las autoridades ha impedido obtener confirmación alguna sobre tales rumores.

El presidente de la Comisión de Negocios Extranjeros del Senado francés, ha publicado un artículo, en el que trata del próximo viaje del ministro, señor Delbos, a la Europa central y dice, que este viaje permitirá aclarar ciertos puntos oscuros de carácter diplomático y militar.

Explica que Francia apoyará militar y diplomáticamente a una Checoslovaquia cuya integridad territorial se vea atacada, y añade que la cuestión es tanto más grave cuanto que Checoslovaquia es objeto de amenazas constantes por parte de Alemania. Expresa sus dudas sobre si Francia se verá ayudada por otras potencias. Reconoce que Polonia no es amiga de Checoslovaquia y que se ignora lo que haría Yugoslavia en el caso de un conflicto germano checo o de una guerra en el Mediterráneo. Tampoco muestra mucha seguridad sobre la conducta de Rumania y en cuanto a la actitud inglesa ignora lo que haría en la Europa central.

Según el correspondiente del diario londinense "Evening News", Musolini irá dentro de algunas semanas a inaugurar la base naval militar de Rodos y dice que con esto se quiere destacar una vez más la importancia de la posición italiana en el Mediterráneo. Añade, que Musolini quiere significar así sus propósitos de entablar con urgencia conversaciones directas con Inglaterra, a la vez que replica a los planes británicos de reforzar sus defensas en la isla de Chipre.

La Alianza Juvenil Antifascista

Se ha constituido el Consejo Provincial de Madrid, correspondiendo la presidencia a la J. S. U., y la Secretaría, a la F. I. J. L.

Se tomaron importantes acuerdos en relación a la constitución de los Consejos Locales de Alianza, propaganda, papel de la A. J. A. en la producción, perspectivas de trabajo en cuanto a la educación de la juventud, etc. También se acordó, para que el trabajo de alianza se acelerara hasta el máximo, que una Comisión del Consejo emprenda una campaña por toda la provincia en esclarecimiento de lo que es la Alianza y su importancia entre la juventud campesina. Asimismo se acordó celebrar VARIOS FESTIVALES EN MADRID Y PROVINCIA como medio para relacionar las diferentes Organizaciones juveniles y para allegar los medios económicos indispensables para los trabajos a realizar.

La crisis belga no encuentra solución. El Gobierno de la Gran Bretaña ha designado al actual escogido de Negocios de Inglaterra en Valencia, para el cargo de ministro inglés en Barcelona, el cual se trasladará a esta capital en la semana próxima. Se dice que este nombramiento se debe a la conveniencia de estar en conexión con el nuevo embajador de Francia en la España republicana.

YULCAN
TU RELOJ
COPPEL
FUENCARRAL, 15

CONTRA VARIOS ACUSADOS DEL DELITO DE COHECHO

CARTAGENA, 23.—El juez de Instrucción del Partido de Cartagena ha dictado auto de procesamiento y prisión contra los ex Jurados del Tribunal Popular, José Corbalán, Coida Contreras, Antonio Conesa, Francisco López Martínez, Diego Guzmán y Tomás Jb

A toda la Prensa confederal y anarquista

Ponemos en conocimiento de todos los militantes de la Organización confederal, que con fecha 23 de noviembre de 1937 ha sido expulsado del Sindicato Nacional de Telefonos el ex compañero José Gutiérrez Arnaiz por haberse presentado con datos, dirigidos al domicilio social del Sindicato, Juan Brava, número 2.

Redacción y talleres de CNT

Redacción y talleres de CNT
Larra, 8 Teléfono 82610

VISADO POR LA CENSURA

La acusación contra Fuentes fué presentada el mismo día en que las víctimas de la agresión alemana en Almería eran enterradas. El cónsul que mantiene esta acusación debería escucharse en estos momentos los gritos